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   دقيقه20: وقت پيشنهاديتوليدمثل
 118تا97صفحه هاي: 2زیست شناسی

  کند؟طور متفاوتی کامل میعبارت زیر را بهنادرستیکدام مورد با توجه به مطالب کتاب درسی، از نظر درستی یا - 1
  »FSHمونیاختۀ هدف هورLHیاختۀ هدف هورمون«
  باشد.سیتوپلاسم بیشتري میدر مردان، داراي نسبت هسته به –) در مردان نسبت به1
  قرار گرفته در کف جمجمۀ فرد نقش دارد.تقریباً به اندازة یک نخوددر زنان، در تنظیم ترشحات غدة –) در مردان همانند2
  کند.را ترشح میزیر دیافراگمموجود در ناحیۀریزهاي)مشابهی با بالاترین غدة دروندر زنان، هورمون( –) در مردان همانند3
  ثرند.ؤهاي مسیر تولید گامت مگیرد که در تغذیۀ یاختههایی قرار میرت یاختهدر زنان، در مجاو –) در مردان برخلاف4

  باشند؟مشابه عبارت زیر مینادرستیی یامورد از نظر درستچند- 2
  »باشند.سمی با همدیگر میارتباط سیتوپلاهاي استخوانی داراياورت اووسیت ثانویه همانند یاختههاي موجود در مجیاخته«

  .چدیپیبند ناف، دور آن ماهرگیالف) سرخرگ بندناف ضمن داشتن قطر کمتر نسبت به س
  تري نسبت به بخش دیگر است.هاي بیشنقش دارد، داراي تعداد یاختهشامهزهب) بخشی از بلاستوسیست که در تشکیل

هاي مورولاطراف یاختهووسیت ثانویه، در تشکیل بخش موجود در اهاي قرار گرفته در نزدیک غشاي اج) محتویات ریزکیسه
  موثر است.

ت در تشکیل بخشی نقش دارد که ضمن ترشح هورمون موثر بر جلوگیري از قاعدگی، در تغذیۀسد) قسمت خارجی بلاستوسی
  جنین نیز نقش دارد.

1(1  2(2   3( 3  4( 4  
  مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام- 3

  »طورحتمثل مرد که................  بهلولۀ داراي پیچ خوردگی در دستگاه تولیدمهر«
  تر خود به مجراي قبلی اتصال دارد.با بخش ضخیم –هاي با دماي متفاوت موثر استها بین محیط) در انتقال اسپرم1
توانایی ترشح پیکبا FSHداراي گیرنده برايخواربیگانههاياجد یاختهو –باشدهایی یکسان از لحاظ قدرت حرکت می) داراي اسپرم2

  است.شیمیایی
طور کامل درون کیسۀ بیضه قرار به –ندکریز را دریافت میدارد که محتویات ترشحی غدد برونها به بخشی نقش) در انتقال اسپرم3

  گیرد.می
  قرار دارد. یهورمون جنسترشح کنندةاختۀیکند که در مجاورت یمافتیدر یرا از بخشاتتویمح –استرمتحركیتاژکدار و غ يهااختهی) واجد4

  کند؟عبارت زیر را به درستی تکمیل میباشد کدام مورددو مرحلۀ فولیکولی و لوتئالی میدارايیبه این که چرخۀ تخمدانتوجهبا -4
  »... دیوارة رحم قابل انتظار است،اي که بیشترین..............در................ مرحله«
  امکان مشاهدة یاختۀ فاقد دنا همانند یاختۀ هاپلوئید در واژن وجود دارد. –ضخامت –) انتهاي1
  رسد.شحه از هیپوفیز به حداکثر خود میهاي متراندازة جسم زرد تحت تاثیر هورمون –ضخامت –) ابتداي2
  شود. یمدهیدر آن دیبرآمدگیتخمدان، نوعوارةیبا د هیثانوتیاووسيداراکولفولیتماسضمن –رشدسرعت –ي) انتها3
  توسین در زایمان است، تخریب شود.اي از این اندام که هدف اکسیهاي لایهممکن است گروهی از یاخته –سرعت رشد –) ابتداي4

  کند؟، عبارت زیر را به درستی تکمیل میکدام گزینه - 5
  »داردLHهاي هدف هورمونتوسیتی که فاصلۀ بیشتري با یاختههر اووسیتی که................. هر اسپرما«
  گیرد.انایی ارتباط سیتوپلاسمی قرار میهایی با تودر مجاورت یاخته –شود همانند) درون لولۀ فالوپ مشاهده می1
  کند.یی فاقد قابلیت حرکت را تولید میهایاخته –کند برخلافمیتخمدان تقسیم میوز یک را کامل) درون2
  هاي هاپلوئید موثر است.در ایجاد یاخته- شود همانندهاي همتا ایجاد میوزوم) درپی جداشدن کروم3
  کند.ي هستۀ خود را درشرایطی تجزیه میغشا –هاي خود نقش دارد برخلاف) در جداشدن کروماتید4

  ؟باشدنمیزایی صحیحدر فرایند اسپرم 2هاي حاصل از میوزمورد یاختهکدام عبارت در - 6
  ساز قرار دارند.  هاي اسپرمدر نزدیک سطح داخلی لولهزاینده،هاي لایۀیاختهبه نسبت) 1
  کنند. ها محافظت میها در برابر باکترياختصاصی، از آنهاي سرتولی با دفاع غیر) یاخته2
  شود. دو کروماتیدي ایجاد میهايواجد کروموزومهاي هاپلوئید و) از تقسیم یاخته3
  ها داراي تاژك باشند.) ممکن نیست بعضی از آن4
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 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ ،کدام گزینه - 7

  »گیرند،............هایی که تحت تأثیر مستقیم هورمون.................. قرار میدر یک زن سالم و بالغ، یاخته«
1 (LH- خوردگی غدد دیوارة رحم را افزایش دهند. توانند میزان چینبا ترشحات خود، می  
2 (FSH- اند.  هاي زایندة دولاد در تخمدان ایجاد شدهدرپی تقسیم میتوز یاخته  
  میایی تنظیم کنندة چرخۀ تخمدانی را ندارند.  هاي شیتوانایی تولید پیک -) استروژن3
اي اندکی دارند. هاي تودة درونی بلاستوسیست، فضاي بین یاختهبرخلاف یاخته- ) پروژسترون4

 باشد؟گزینه صحیح میکدام- 8

  هاي جنسی را دارد. ) جسم سفید همانند جسم زرد به عنوان جسمی فعال نقش ترشح هورمون1
  کند. جدار رحم شروع به تقسیم شدن مییگزینی در یک فرورفتگی) مورولا پس از جا2
  شود. هاي مضاعف بدون جایگزینی دفع می) اگر لقاح صورت نگیرد، اووسیت داراي کروموزوم3
  . یابدهاي هیپوفیزي کاهش میهورمونمیزاندر نیمۀ دوم دورة جنسی زنان، اندازة جسم زرد برخلافمعمولطور) به4

  باشد؟می»لقاح درون بدن آن انجام می شودویژگی هر جانوري که«ینهگزکدام- 9
  کند.توانایی حرکت و تاژك را تولید میهاي فاقد) گامت1
  یک نوع گامت مورد نیاز براي تولیدمثل موثر است.تنها) در ساخت2
  ها با یکدیگر است.براي افزایش احتمال برخورد گامت) واجد سازوکارهایی3
  هاي این جانور نقش دارد.هاي شیمیایی آن در ساخت گامتاز پیک) گروهی4

دیگـر، کـه.............. اسـکلتیاختـۀ جنسـیبه کتاب درسی، نوعی جانور داراي توانایی تولیدمثل جنسی بدون نیاز بهباتوجه -10
  خارجی است قطعاً..................

  کند.نر و فاقد توانایی میوز را تولید میخود، جانوريجنسیتولیدمثلهر نوعدرپی –) داراي1
  کند.هاي آن را دوبرابر می تنمیوز و میتوز گامت(هاي)خود، فامدرپی تقسیم –) فاقد2
  هاي متحرك همانند توانایی انجام لقاح را دارد.ت گامتتوانایی ساخ –) داراي3
 کند.تخمک نیز تولید میدي از بیگانه،هاي خوضمن داشتن توانایی شناسایی یاخته –) فاقد4

 هاي آشنا (گواه)سؤال

  اند؟چند عبارت از عبارات زیر مناسب» در دستگاه تولید مثلی مرد،«کامل کردن جملۀبراي -11
    ها قرار دارند.الف) سه غدة برون ریز، سر راه خروجی اسپرم

  وند.شها خارج میها قبل از کسب توانایی حرکت از بیضهب) اسپرم
  کند.گذرد، مایع قلیایی ترشح میاي که مجراي میزراه از وسط آن میج) غده

  هاي برون ریز است.ها نتیجۀ ترشحات غدهد) بلوغ نهایی اسپرم
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  کدام عبارت صحیح است؟ -12
  ) اسپرماتیدها داراي سر و دم هستند ولی قدرت حرکت ندارند.1
  لاف اسپرماتوسیت ثانویه حاصل تقسیم میتوز است.) اسپرماتوسیت اولیه برخ2
  شوند.یدیم، بالغ میز تولید در اپید) اسپرماتیدها پس ا3
  کند.رنگ و قلیایی به خنثی کردن مسیر اسپرم کمک می) غدة پروستات با ترشح مایع بی4

 شوند؟دادن اتفاق این شکل انجام میو بعد از رخدر یک چرخۀ تخمدانی و رحمی، چند مورد از موارد زیر به ترتیب از راست به چپ، قبل -13

- FSHوافزایش ناگهانی و شدید غلظت هورمون هايLHدر خون  
  کاهش سرعت رشد دیوارة داخلی رحم -
  هاي فولیکولی به جسم زرد درون تخمدانشروع تمایز یاخته -
  هاي دیوارة داخلی رحمرشحی غدهافزایش فعالیت ت -
  
1 (2-3  2 (1-4  3 (4-1  4 (3-2  
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اي (اسپرمی) سالم، منجر به تشـکیلآید که در لقاح با زامهوجود میاي بهدر زنی بالغ و سالم، یاختهزاییدر یک فرایند تخمک -14
  ح است؟شود. کدام عبارت، به طور حتم دربارة این فرایند صحیجنین مبتلا به نشانگان داون می

  باشد. تن (کروموزوم) میفام23شود، داراياي که از تخمدان خارج میهر یاخته) 1
  باشد. تن (کروموزوم) میفام46شوند، داراياي که در آن تترادها مشاهده میهر یاخته) 2
  . شودتن (کروموزوم) در هستۀ خود، تنها پس از ورود به رحم تقسیم میفام47هر یاختۀ حاوي) 3
  شود.تن (کروموزوم) در هستۀ خود، فقط در حضور زامه (اسپرم) تولید میفام24هر یاختۀ حاوي) 4

 شود، همواره درست است؟هاي بدن پیر میکه زودتر از بقیۀ دستگاهگزینه، در مورد اندامی در یک زن سالم و بالغکدام -15

      شود.جام میبه صورت مساوي انتنهاهاي آن،) تقسیم سیتوپلاسم یاخته1
  کنندة خود به دیوارة رحم، اتصال دارد.  اي طناب متصل) به بخش ماهیچه2
    شود.) جسم سفید برخلاف جسم زرد، در چرخۀ قاعدگی از آن خارج می3
  ) نوعی عامل مؤثر بر ترشح کورتیزول در بدن، بر طول مدت دورة فعالیت بهینۀ این اندام اثر دارد.4

   است؟نادرستکند،رحم مادر نفوذ میةجنینی که به دیوارةی پردعنوةعبارت، دربارمعمول، کدامطور به -16

    شود. ث اختلاط خون جنین و مادر میع) با 1
  یابد. تأثیر نوعی پیک شیمیایی توسعه می) تحت2
    ثري دارد. ؤمغذي به جنین نقش م ددر انتقال موا)  3
  اي بلاستوسیست است.هحاصل تقسیم و تمایز تعدادي از یاخته )4

   طور معمول در پایان هفته چهارم بارداريجنین انسان، بهدر -17

  شوند. هاي جنسی مشخص می) اندام2    شود. ) ضربان قلب آغاز می1
  کنند. هاي اطراف جنین شروع به تشکیل می) پرده4  کنند. هاي خونی شروع به نمو می) رگ3

   کنند، کدام است؟هایشان را به کمک غدد شیري خود تغذیه میه زادهمشترك جانورانی کویژگی -18

  گیرد. ها پس از گوارش آنزیمی صورت می) گوارش میکروبی در آن1
  تر از فشار خون گردش عمومی بدن است. ها، کم) فشار خون ریوي در آن2
  شود. ها وارد میهاي آن) هوا به کمک مکش حاصل از فشار مثبت به شش3
  کند.) به هنگام بارداري، نوعی پردة جنینی از اختلاط خون مادر و جنین جلوگیري می4

 »شوند، قطعاًایجاد می دوقلوهایی که دراثر«مناسب است؟مقابلکدام گزینه براي تکمیل عبارت -19

  ن جنسی دارند. تدو نوع فام –هاي بنیادي حین تقسیمات اولیۀ تخمشدن یاختهجدا) 1
  تر است.ها به مادر خود نسبت به پدر شبیهآنهاي ژن –ت به دو قسمتس) تقسیم تودة درونی بلاستوسی2
  از لحاظ جنسیت با یکدیگر متفاوت هستند. –هاي مادریاختۀ ثانویه از تخمدانشدن دو مام) آزاد3
  ازنظر صفات ظاهري، هیچ شباهتی ندارند. –) لقاح اسپرم و تخمک درون هر دو لولۀ رحمی متصل به رحم4

    اي است.............اي یا لایۀ ژلهژلهتخمکی که داراي دیواره -20
  ) تنها مربوط به جانوران آبزي است که لقاح خارجی دارند.1
  ) همواره داراي ذخیرة غذایی زیادي براي تمام مراحل رشد و نمو جنینی است.2
  تارها به زیستگاه جانور آزاد شود.تواند با بروز بعضی از رف) می3
  دهند.م ندارند و به نوزاد خود شیر نمی) مربوط به جانورانی است که رح4
  
  
  

 باشد؟کدام مورد در ارتباط با تنظیم شیمیایی ترکیب ادرار و تنظیم آب در انسان درست می -21

  گردد. شود که با نوشیدن آب برطرف میت میتالاموس باعث ایجاد نوعی دیاب) اختلال در تولید نوعی هورمون در هیپو1
  کند. نیاك را از طریق ترکیب آن با اکسیژن به اوره تبدیل می) کبد آمو2
  گردد. ها ترکیب میاکسید در کلیهدي) آمونیاك تولید شده در نتیجه تجزیۀ آمینواسیدها، به دلیل سمیت بالا به سرعت با کربن3
  شود. هورمون ضدادراري، به صورت غیرمستقیم باعث بازجذب آب می) هورمون آلدوسترون برخلاف4

  دقيقه20وقت پيشنهادي:   تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد+ از ياخته تا گياه
 89تا69: صفحه هاي1زیست شناسی
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 بیان شده است؟نادرستروعبارت، دربارة یاختۀ روبهکدام -22

  گیرد. هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی قرار میاي از رشته) بر روي شبکه1
  داند.  گر) مواد مفید را به صورت فعال یا غیرفعال از مواد تراوش شده به خون برمی2
  ها بیشتر است. که میزان مواد بازجذب شده در آن از سایر قسمتتر استفراوان) در بخشی از گردیزه3
  اي دریافت کرده است. هاي دور لولهکند، از مویرگ) هر مادة دفعی را که به درون گردیزه ترشح می4

 هر یاخته تمایزیافته روپوست در گیاهی جوان، -23

رکیبات لیپیدي پوشیده شده است. ) توسط ت1
  باشد. پلاسم خود می) فاقد سبزدیسه در سیتو2
اي قرار دارند.هاي سامانۀ بافت زمینه) در تماس مستقیم با یاخته3
  گیرد. هاي مریستم نخستین منشأ می) از یاخته4

 ی بیان شده است؟چند مورد از موارد زیر در ارتباط با یاختۀ مشخص شده با علامت سؤال به درست -24

تواند دردهد که در سامانۀ بافت آوندي ریشۀ گیاه خرزهره نمیاي را نشان مییاخته ●
  پوست باشد. تماس با درون

  اي تشکیل شده است.  ها از بین رفته و لولۀ پیوستهدیوارة عرضی در این یاخته ●
افزایش یافته و بهزا، فشار اسمزي درون آنبا صرف انرژي زیستی توسط لایۀ ریشه ●

  شود. به درونش وارد میاز طریق غشاي آندنبال آن آب
هاي حاصل از مریستم نخستینتواند در اثر تغییراتی در یاختهدر گیاه گل ادریسی، می ●

  ساقه و ریشه ایجاد شود. 
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 ها درست است؟مرتبط با آنهايهاي یک فرد سالم و ساختارکدام گزینه در مورد کلیه -25

  ) فاصلۀ بزرگ سیاهرگ زیرین از کلیۀ راست، بیشتر از کلیۀ چپ است.1
  شود.هاي خونی یافت می) در هر لپ کلیه بخشی از هرم و لگنچه همانند انواعی از رگ2
  ت.تر از میزناي سمت راست اسکنندة حلقۀ انقباضی در میزناي سمت چپ کمهاي ایجاد) تعداد ماهیچه3
  تواند بر دو مرحله از فرآیند تشکیل ادرار تأثیر بگذارد.اي است که با ترشح هورمونی می  در مجاورت غده) بخشی از کلیه4

  کند؟طور متفاوتی تکمیل میعبارت زیر را بهنادرستیبا توجه به مطالب کتاب درسی کدام مورد از نظر درستی یا -26
  »هاي این بافت،.. دارند................. یاختهشکل مشابهی با بافت..............هایی از بافت اسکلرانشیم کهیاخته«
  پذیري همانند استحکام گیاه نقش دارند.در ایجاد انعطاف –همانند –) کلانشیم1
  اي هستند.مینههاي فتوسنتزکنندة سامانۀ زتر نسبت به یاختهداراي دیوارة ضخیم –برخلاف –) کلانشیم2
  موثر باشند.سیبآرمیم گیاه طیاي هستند و ممکن نیست در تهاي ستارهواجد لان –برخلاف –) پارانشیم3
  .شوندسط میکروسکوپ الکترونی مشاهده میو تورندنقش داسیتوپلاسمیواجد مناطقی در دیوارة خود هستند که در ایجاد ارتباط –همانند –) پارانشیم4

  رد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟کدام مو -27
  »اي از تشکیل ادرار که..................... به طورقطعمرحله«
  گیرد.در بیشتر موارد به صورت فعال و با مصرف انرژي زیستی صورت می –جایی آب موثر است ه) در جاب1
  شود.ه تغییر ترکیب مایع تراوش شده میمنجرب –دهدست رخ میهاي زائده دار اد یاخته) در بخشی از نفرون که واج2
  گیرد که ترشحات گلیکوپروتئینی دارند.هایی صورت میبه کمک یاخته –کندخون نقش مهمی ایفا میpH) در تنظیم3
  دهد.انتهاي سیاهرگی رخ میدرپی تبادل مواد با مویرگ داراي خون تیره در –) در ناحیۀ قشري همانند مرکزي کلیه قابل مشاهده است4
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A

B

C

D

  در یاختۀ گیاهی نقش دارد.................دیوارهپلاست و توبین پرو فاصلۀکه باپذیربرگشتفرایندي -28
  با قرارگیري این یاخته در محیطی با فشار اسمزي کمتر نسبت به خود همراه است. –افزایش) 1
  نقش دارد.یعلفاهانیگیرچوبیغياندام هایاهیگياهبافتاستواريدر –کاهش) 2
  شود. یمیواکوئولرةیهمانند حجم شبافتیوزناندازةکاهشبهمنجر –کاهش) 3
  شدن غشاي این یاخته از دیواره در همۀ مناطق همراه است.با جدا –افزایش) 4

  »... دراین است که هردو ....... با.........وجه اشتراك ...«مناسب است؟قابلمچند مورد براي تکمیل عبارت -29
  کنند.ها را وارد آنیون ،کمک ساختارهاي مرتبط با رودهتوانند بهمی –ملخ -کوسه ماهی )الف
  د.کننمیدفعهاي خود را از طریق انتشاراز مواد دفعی تولید شده در یاختهگروهی –انسان –پوستسخت )ب
  کنند.هاي آبششی دفع میبه کمک ساختارتنهاها رایون –پوستسخت –ماهی آب شور )ج
  کنند.بستهوتوانند دهان خود را جهت تبادل گازي و ایجاد خون روشن بازمی –انسان –ب شیرینآماهی)د
1(1                                 2(2                           3(3                               4(4  

...............ه در نفرون که............... می(در) بخشی از لولۀ هنل -30   باشد قطعاً
  .کننده استجهت با حرکت مواد در لولۀ جمعحرکت مواد هم –ترین بخش این لوله) داراي ضخیم1
  کردن محتویات نسبت به لگنچه نقش دارد.به طورکلی در دور –) به لولۀ واجد بیشترین بازجذب مواد نزدیکتر2
  کنند.اي حرکت میبخش سرخرگی شبکۀ مویرگی دورلولهمواد هم جهت با خون –تري) داراي بخش ضخیم طویل3
  باشد.تري در طول خود نسبت به بخش دیگر این لوله میداراي بخش نازك طویل –دورتر ،وردگی بیشترخ) از لولۀ واجد پیچ4

 شنا (گواه)هاي آسؤال

  با توجه به شکل مقابل، چند مورد صحیح است؟ -31
  توانایی ترشح و بازجذب دارند. Dهايالف) یاخته

B برAب)    کند. جا میجابهCخون روشن را در ارتباط باخلاف
Bج) یاخته Cبرخلاف یاختههاي پوششی   اند. لایه، سنگفرشی تکهاي دیوارة بیرونی
Cد) یاخته A، شبکۀ مویرگی را احاطه کردههاي دیوارة درونی   شود. میاند که خون آن وارد

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  
   است؟نادرست» تخلیۀ ادرار«کدام گزینه در رابطه با -32

  اي دارد.هستهشکل تکهاي دوکیشود، یاختهاي که سبب حرکت ادرار از لگنچه به مثانه می) هر ماهیچه1
  اي دارد.هستهاي چندهاي ماهیچهاي که در محل اتصال مثانه به میزراه قرار دارد، یاخته) هر ماهیچه2
  شود.گی دیوارة مثانه باعث فعال شدن سازوکار تخلیۀ ادرار می) کشید3
  گیرد.) در نوزادان تخلیۀ مثانه به صورت غیرارادي صورت می4

  »انقباضی پارامسی............هاي لوواکوئ«نماید؟را به درستی کامل میمقابلچند مورد جملۀ -33
کند.فقط براي دفع آب اضافی یاخته عمل می  
دهد.ها با مصرف انرژي تنظیم اسمزي را انجام می ايیاختهسیاري از تکبرخلاف ب  
توان یافت.هاي ساکن آب شور می ايیاختهدر سایر تکفقطرا 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
دارايکنند و علاوه بر شُشتري مصرف میداران انرژي بیشداري که نسبت به سایر مهرههمۀ جانوران مهره«چند مورد دربارة -34

 صادق است؟» دهد.ها را نسبت به پستانداران افزایش میساختارهایی هستند که کارایی تنفس آن

  شود. (ها) تنظیم میالف) فشار اسمزي مایعات بدن جانور، به کمک توانایی بازجذب آب زیاد در کلیه
  پشتی بدن است. شود که متمایل به سطحب) ترشحات کبد به بخشی از لوله گوارش جانور وارد می

  ها مهم است. ها در آنج) فشار خون بالا براي رساندن سریع مواد غذایی و خون غنی از اکسیژن به بافت
  شود. زمان به دو رگ خونی متفاوت وارد میها به صورت همد) هر دو نوع خون موجود در حفرات قلب آن

 کنند. دفع میرا از طریق غدد نمکی از بدن خودیکنند و نمک اضافدار مصرف میهـ) آب دریا یا غذاي نمک

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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...........بخشی از دیوارة یاخته -35  هاي گیاهی که ..........، قطعاً

 سازد.هاي تازه تشکیل شده، آن را میپروتوپلاست هریک از یاخته -) استحکام و تراکم آن از دیوارة نخستین بیشتر است1

 کند.ها را کاملا از هم جدا مییاخته- یابدشدن ترکیبات سازندة دیواره، اندازة آن نیز افزایش می) همراه با اضافه2

  .شود یمو تکمیل لی، تشکۀ یاختههست میتقسبعد از -کند) همانند چسب عمل می3
  اي است.ترین بخش دیوارة یاختهمسن -است) از یک لایه تشکیل شده4

  است؟نادرستداده شده در شکل مقابل  امک نشانکدام گزینه در رابطه با اند -36
  شود.ید در آن ذخیره میساکار یپل) نوعی1
   نقش دارد.ینیزم بیساهیگدر دیجديها هیپا لیتشک) در2
  هاي گیاهان داشتن این اندامک است.هاي گروهی از یاخته) یکی از ویژگی3
  هاي دیگر نقش مثبتی دارند.اندام) ترکیبات رنگی موجود در آن در بهبود کارکرد مغز و4
  

شود. کدام گزینه در ارتباط با اینآمیزي دیواره تیره دیده میدر شکل مقابل، نوعی بافت گیاهی وجود دارد که به علت رنگ -37
 بافت صحیح است؟

   دهد.اي گیاهان را نشان میترین نوع بافت زمینه) رایج1

 پوستک قرار دارد.) این بافت معمولاً در زیر بافت سازندة2

 .شده دارندیو چوب میضخ نیپس ةواریدهاي این بافت) یاخته3

  ها داراي پلاسمودسم هستند.هاي آن فقط در محل لان) یاخته4
  

 باشد؟، صحیح می»اي تشکیل شده استها از بین رفته و لولۀ پیوستهآوندهایی که دیوارة عرضی آن«کدام گزینه در ارتباط با -38

  گیرد.هاي متفاوتی قرار میهاي آن به شکلین در دیواره یاخته) لیگن1
 پرورده نقش اصلی را دارند. جا نمودن شیرةهاي آن، در جابه) یاخته2

    ها، دوکی شکل و درازند.   هاي تشکیل دهندة آن) یاخته3
  ها از بین نرفته است.) سیتوپلاسم این یاخته4

   کند؟تکمیل مینادرستیه عبارت زیر را بهبا توجه به شکل مقابل، کدام گزین -39

 »شود کهیاختۀ شمارة.......... در بخشی از گیاه دیده می«

 عملکردي شبیه پوست در جانوران دارد. -1) 1

 شوند.کنندة ترکیبات لیپیدي دیده میهاي ترشحیاخته -1) 2

  د.هاي آوندي وجود داردر قسمت مرکزي آن فقط یاخته -2) 3
  هاي روپوستی آن توانایی انجام فتوسنتز دارند.گروهی از یاخته -2) 4

   کدام گزینه در ارتباط با تصاویر زیر، صحیح است؟ -40

  
  
  
  

  الف)                               (ب)                              (ج)                                            (د)
  باشد.نخستین ضخیم می ةند (ب) داراي لان و همانند (ج) داراي دیوار) (الف) همان1
 ) (د) برخلاف (الف)، قابلیت تولید انرژي را دارد و همانند (ب) داراي دیوارة نخستین است.2

  پسین است و همانند (الف) دراستحکام گیاه نقش دارد. ة) (ب) برخلاف (الف)، داراي دیوار3
  شود و همانند (ب) ممکن نیست سبزینه داشته باشد.ها مینع رشد اندام) (الف) برخلاف (ج)، ما4
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41- A  هایی از آهنربا هستند؟چه قطبترتیب از راست به چپ، بهEو B،C، D،در شکل مقابل نقاط

1( N, N, S, N, S  
2( N, S, N, , SÂX¹i  
3( S, N, S, , NÂX¹i  
  خنثی، خنثی، خنثی، خنثیخنثی، )4

 ؟نیستکدام گزینه در مورد میدان مغناطیسی زمین صحیح -42

  گیرد. در جهت شمال جغرافیایی قرار می) در هر نقطه روي زمین، عقربۀ مغناطیسی دقیقا1ً
  شود. طور کامل وارون میهاي زمانی نامنظم نسبتاً زیاد، به) جهت میدان مغناطیسی زمین در بازه2
  هاي جغرافیایی آن منطبق نیستند.هاي مغناطیسی زمین بر قطب) قطب3
  ت که در نزدیکی مرکز زمین قرار دارد. اي بزرگی اسهاي میدان مغناطیسی زمین مانند آهنرباي میله) طرح خط4

در یک میدان مغناطیسی یکنواخت به حالت تعادل قرار دارد. اندازة میدان20cmو طول10gمطابق شکل زیر، سیمی به جرم -43
10مغناطیسی چند گاوس است؟ N

(g )
kg

     

 
1(250  2(400    
3(2500  4(40  

2با باربارداريذرة -44 Cکه با سرعتv j(m / s)


 30وارد میدان مغناطیسی یکنواختی که معادلـۀ آن در ،کندحرکت میSI

0به صورت 1 0 2B / i / j 
 شود. اندازة نیروي وارد بر ذره چند نیوتن و جهت آن به کدام سمت است؟است، می 

1(66 102    سو، درون(/ 61 2 10سو، درون  
3(66 104    سو، برون(/ 61 2 10سو، برون    

45- vیک الکترون با سرعت
B Fحرکت میعمود بر میدان مغناطیسی شود. کدام شکل وضعیت این سه برداروارد میکند و به آن نیروي

  دهد؟را درست نشان می
  

1 (  2 (  3 (  4 (  
  

   
شکل زیر، یک ذرة آلفا و یک الکترون در یک میدان مغناطیسی یکنواخـتمطابق -46

د، انـدازة نیـروياگـر تنـدي حرکـت دو ذره برابـر باشـدر حال حرکت هسـتند. 
مغناطیسی وارد بر ذرة آلفا چند برابر اندازة نیـروي مغناطیسـی وارد بـر الکتـرون 

ابر اندازة بار الکتریکی الکترون است.)است؟ (اندازة بار الکتریکی ذرة آلفا، دو بر

1( 1
2      2 (1  3( 2 3

3  4( 3
3  

بـردار میـدان مغناطیسـیاند. اگـرصورت عمود بر هم درون هم قرار گرفتهمرکز حامل جریان بهمطابق شکل زیر، دو حلقۀ هم -47
ترتیب از راست بـه بهBوAهايها به صورتی باشد که در شکل نشان داده شده، جهت جریان حلقهبرایند دو حلقه در مرکز آن

 چپ مطابق کدام گزینه است؟

  1و 3) 1
  2و 3) 2
  1و 4) 3
   2و 4) 4

  دقيقه20وقت پيشنهادي: مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي
85تا65: صفحه هاي 2فیزیک

x

y
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  دقيقه15وقت پيشنهادي: در پي غذاي سالم
 96تا75: صفحه هاي 2شیمی

10، تـرازو عـدد kقطب معلق است و قبل از بستن کلیددر میدان مغناطیسی یکنواخت، بین دوABدر شکل مقابل سیم افقی -48
دهـد. اگـرنیوتون را نشان می 8گذرد و ترازو عددآمپر می20بسته شود، از سیم جریان kدهد. وقتی کلیدنیوتون را نشان می

 است؟متر باشد، اندازة میدان مغناطیسی برحسب تسلا و جهت جریان در سیم کدامسانتی10برابرABطول سیم

  BبهAو از 01/0) 1
  AبهBو از 1) 2
  BبهAو از 1) 3
  AبهBو از 01/0) 4
  

دور حلقه داشته باشد، میدان مغناطیسی30وات است. اگر سیملوله در هر متر 8برابرRرو توان مصرفی مقاومتدر شکل روبه -49
)داخل سیملوله و روي محور آن چند تسلا است؟ T.m / A)   7

0 4 10  
1 (/  52 4 10  
2 (/  52 4 10  
3 (/  59 6 10  
4 (/  59 6 10  

 کند؟یک از مواد زیر فقط در مجاورت میدان مغناطیسی خارجی خیلی قوي، خاصیت مغناطیسی پیدا میکدام -50

  ) هر سه ماده4  ) پارامغناطیسی3  اطیسی سخت) فرومغن2  ) فرومغناطیسی نرم1
 

 
 
 

 است؟نادرستتعداد از موارد زیر هچ -51

هاست. ها و خشکبار، یک عامل طبیعی براي افزایش زمان ماندگاري آنپوست و پوشش میوه  
عوامل محیطی،ها با اکسیژن و سایرتر و ریزتر باشد، احتمال واکنش آندهندة مواد غذایی، کوچکهرچه ذرات تشکیل

  بیشتر است. 
 .رطوبت، اکسیژن و دما، برخلاف نور، در چگونگی و زمان نگهداري مواد غذایی تأثیر دارند  
پذیر است و تمایل زیادي به انجام واکنش با دیگر مواد دارد. گاز اکسیژن، گازي واکنش  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است ؟درستمورد از مطالب زیرچند -52

 دهد و بیانی از زمان ماندگاري مواد است. دهد هرتغییر شیمیایی با چه سرعتی رخ میاکنش، کمیتی است که نشان میآ) آهنگ و

  یابد.ب) با افزودن چند قطره محلول پتاسیم یدید به هیدروژن پراکسید، به دلیل افزایش سطح تماس ، سرعت واکنش افزایش می
  ، بیشتر است.  کاغذتجزیه سلولزپ) آهنگ واکنش زنگ زدن آهن نسبت به آهنگ

  شود. ت) در واکنش فلزات قلیایی با آب، با افزایش عدد اتمی، آهنگ تولید نور و گرما در بازه زمانی معین بیشتر می
1(1                        2(2           3(3                 4(4  

به درستی نشان» ت«و» پ« به نادرستی و در موارد» ب« و» آ« در موردها راعامل موثر بر سرعت واکنشبه ترتیبکدام گزینه - 53
 دهد؟می

  دهد.تر رخ میآ) اگر قند را به خاك باغچه آغشته کنیم، واکنش سوختن آن سریع
کند؛ در حالی که پاشیدن و پخش کردن گرد آهن به رويب) شعلۀ آتش، گرد آهن موجود در کپسول چینی را داغ و سرخ می

  شود.له، سبب سوختن آن میعش
  شوند.شوند اما برخی دیگر دچار نفخ نمیپ) برخی افراد با مصرف کلم و حبوبات دچار نفخ می

  ت) بیمارانی که مشکلات تنفسی دارند، در شرایط اضطراري، نیاز به تنفس از کپسول اکسیژن دارند.   
  غلظت –سطح تماس –غلظت –) نوع واکنش دهنده2  سسطح تما –نوع واکنش دهنده –سطح تماس –) کاتالیزگر1
  سطح تماس –کاتالیزگر –غلظت –) کاتالیزگر4  غلظت –کاتالیزگر –غلظت –) نوع واکنش دهنده3
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زیر، به آزمایش انحلال قرص جوشان در آب و در دماهاي داده شده مربوط است. چند مورد از مطالب زیر، درست است؟جدول -54
)دماي آب  قرص جوشانمقدار  آزمایش C)  

  0  یک قرص  1
  0  نصف قرص (پودر)  2
  25  یک قرص  3
  25  نصف قرص (پودر)  4

بیشتر است. 1، از آزمایش3سرعت واکنش در آزمایش  

است.1آزمایش، نصف سرعت واکنش در2سرعت واکنش در آزمایش ،  

آزمایش دیگر، بیشترین سرعت واکنش را دارد. 3، در قیاس با4آزمایش  

آزمایش دیگر، کمتر است. 3، نسبت به2ها، حجم گاز تولید شده در آزمایشبا کامل شدن واکنش  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

ترتیببـهCوBر یک واکنش فرضی اسـت. منحنـیها دمربوط به تغییر مول یکی از فرآوردهAنمودار داده شده، منحنیدر -55

   تواند باشد؟مربوط به کدام تغییرات در شرایط واکنش می

  استفاده از کاتالیزگر ـ کاهش دما) 1

  دهنده ـ استفاده از کاتالیزگرافزایش غلظت واکنش) 2

  دهندهافزایش دما ـ افزایش غلظت واکنش) 3

  نده جامددهکاهش دما ـ افزایش مقدار واکنش) 4

 است ؟نادرستهادر مورد رادیکالمطلبکدام -56

  اي ناپایدار و پرانرژي است که در ساختار خود الکترون جفت نشده دارد. ) رادیکال گونه1

  دهد.ها را افزایش می) لیکوپن یک بازدارندة طبیعی است که فعالیت رادیکال2

  ها است.نشده در ساختار آنها به دلیل الکترون جفتپذیري زیاد رادیکال) واکنش3

  شود. ) لیکوپن هیدروکربنی سیر نشده است که در هندوانه و گوجه فرنگی یافت می4

توان به عنوان معادلۀ واکنش در نظراگر در یک واکنش فرضی رابطۀ زیر بین اجزاي واکنش وجود داشته باشد، کدام گزینه را می -57

2گرفت؟
3 2

CA B Dnn n n

t t t t

   
  

   
  

1(A C B D  
12 3 2  2(A C B D  

1 132 2 3(D B C A  2 3 2  4(B D A C  2 4 6  

زاد شـده درون بـادکنکیآاکسـیدديکربنگیرد که گـازکلسیم کربنات با محلول هیدروکلریک اسید در ظرفی انجام میواکنش- 58

10برابرHClشود. اگر سرعت متوسط مصرفآوري میجمع10cmشعاعکروي شکل با حداکثر 1/ mol.minباشد، چند ثانیه

  درنظر بگیرید.) 3رالیتر بر مول و عدد20کشد تا بادکنک پر شود؟ (حجم مولی گازها در شرایط آزمایش را برابرطول می

1 (240  2 (180  3 (120  4 (360  
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mol.L

min
6

-1

2با توجه به شکل داده شده که واکنش -59 2A (g) A(g)دهد، سرعت متوسط تولیدرا نشان میAثانیـه اول برحسـب15در
شـود ؟ (حجـمنیه دیگر واکنش کامل میثانیۀ دوم به بعد سرعت ثابت بماند، چند ثا15مول بر لیتر بر دقیقه چقدر است و اگر از

 باشد )مول می 2/0لیتر و هر ذره معادل 2ظرف

 
1 (2/1  ،15     2 (4/2 ،30    3 (2/1   ،30    4 (4/2  ،15    

A:نشدةبه جدول زیر، غلظت اجزاي واکنش فرضی موازنهتوجهبا -60 C B D  دهـد. چنـدرا در لحظات مختلف نشان می
 مورد از مطالب داده شده درست است؟

                  (min) زمان
1 mol.L)غلظت )  

0  2  4  6  8  

[A]  0 2/  0 12/  0 06/  0 02/  /0 02  
[B]  0  0 04/  0 07/  0 09/  0 09/  
[C]  0 3/  0 18/  0 09/  0 03/  0 03/  
[D]  0 1/  0 26/  0 38/  0 46/  0 46/  

● C2بیش ازدقیقه 6تا4در بازة زمانیسرعت مصرف   کل زمان انجام آن است. دربرابر سرعت متوسط واکنش/5
  ها برابر است. ها و فراوردهدهندهمجموع ضرایب استوکیومتري واکنش ●
  درصد است. 90بازده واکنش ●

  توان به این واکنش نسبت داد.رو را میمودار روبهن ●      
1( 1  
2 (2  
3 (3  
  ) صفر4
  

  
  98تا70: صفحه هاي1شیمی

   چه تعداد از موارد زیر در رابطه با شیمی سبز درست است؟ -61

  پذیر هستند. ، اکسیژن نیز دارد و این مواد زیست تخریبHوCالف) سوخت سبز، در ساختار خود علاوه بر عناصر
CO   دهند. اکسید را با اکسیدهاي اسیدي واکنش میمواد معدنی، کربن ديبه2ب) در راستاي تبدیل

COپ) یکی از راه   هاي امن و عمیق است. دفن کردن آن در مکان2هاي کاهش ردپاي
تر تجزیهادهشوند، در طبیعت به مواد سهاي گیاهی همانند پلیمرهایی که بر پایۀ نشاسته ساخته میت) اتانول و روغن

  شوند. می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه15وقت پيشنهادي:   ردپاي گازها در زندگي+آب آهنگ زندگي
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  سنگ، هیدروژن وگاز طبیعی درست است؟هاي بنزین، زغالهاي زیر در مورد سوختتعداد از مقایسهچه -62
  سنگزغال <الف)میزان آلایندگی:گازطبیعی

  هیدروژن<ب)انرژي آزادشده به ازاي سوختن هرگرم: گازطبیعی
  سنگزغال<پ) قیمت یک گرم: بنزین

  هاي گازي در واکنش سوختن: بنزین = گاز طبیعیت)تنوع فراورده
1(4  2(3  3(1  4(2  

شـهرها وقـوع واکـنش.......................... اي روشن در هواي آلوده کلانتوان گفت علت رنگ قهوههاي زیر؛ میبه واکنشتوجهبا -63
کنـد کـهچنین واکـنش.......................... محصـولی تولیـد میرد. هماست؛ و در انجام واکنش....................... رعدوبرق دخالت دا

  شود.ها میعنوان آلاینده سبب سوزش چشمان و آسیب دیدن ریه به
2 2 2I)N (g) O (g) NO(g) 

2 22 2II) NO(g) O (g) NO (g) 

III)NO (g) O (g) NO(g) O (g)2 2 3  

1 (II،I وIII  2 (I، III وII  3 (II، III وI  4 (I، II وIII  
   تر اکسیژن درست است؟چه تعداد از موارد زیر در مورد آلوتروپ کمیاب -64

  الف) نقطۀ جوش آن از آلوتروپ دیگر اکسیژن، کمتر است. 
  شود. ه میبینی درون آب استفادها و سبزیجات و از بین بردن جانداران ذرهب) در صنعت از آن براي گندزدایی میوه

  است.  5/0هاي پیوندي به ناپیوندي در آن برابرپ) نسبت شمار الکترون
  شود. اي از تابش فرابنفش خورشید به سطح زمین می هت) مانع ورود بخش عمد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
O)؟  اندنادرستاز مطالب زیرموردچند -65 ,N ,C :g.mol )116 14 12    

  شود. یمهاي آنهاذرهي بینفاصلهاز هوا درون نیتروژن مایع، باعث کاهش هپرشديهابادکنکآ) قرار دادن
  کنند. یمها حجم معینی ندارند و تمام فضاي ظرف را اشغال یعماوجامدهابرخلافگازهاب) 

  با مقدار معین و ثابت با دماي آن رابطۀ مستقیم دارد.یک گازاي ازپ) در فشار ثابت، چگالی نمونه
  گرم از گاز کربن مونوکسید حجم بیشتري از همان مقدار از گاز نیتروژن دارد.120ما و فشار یکسانت) در د

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
3واکنش: اساسبر -66 2 2 22 3 4 3NH (g) N O(g) N (g) H O(g)  2، اگر مخلوطی از گازهايN O3وNHواکنشبه طور کاملبا هم

تشکیل شود، مخلوط دو گاز اولیه در همین شرایط چند لیتر حجم داشـته وSTPشکل در شرایطهاي گازيرآوردهلیتر ف 8/2هند ود
 ها را از راست به چپ بخوانید.)داد؟ (گزینهرا آمونیاك تشکیل میچند درصد حجمی آن

1(2،60  2 (2،40  3 (5/3،60  4 (5/3،40  
N)است؟رستچند مورد از مطالب زیر د -67 ,H : g.mol )114 1    

  ترین چالش هابر، جداسازي آمونیاك از مخلوط واکنش بود.آ) بزرگ
  ها بیشتر است.دهندهب) در فرایند هابر، نقطه جوش فراورده از واکنش

  کنند.می ز گاز نیتروژن استفادههایی که گاز اکسیژن، عامل تغییر شیمیایی است ااثر شهرت یافته و در محیطپ) گاز نیتروژن به گاز بی
C 3ت) در صنعت از واکنش 450atmتُن گاز هیدروژن با مقدار کافی گاز نیتروژن، در دماي و در حضور آهن،200و فشار

  آید.تن آمونیاك به دست می17
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هـاي پیونـدي و ناپیونـدي،ت نوشته شده و در ساختار لوویس آنیون آن، تفاوت شـمار الکتروننام کدام ترکیب شیمیایی درس -68
 هاي دیگر، کمتر است؟نسبت به آنیون

1 (Cu CO2 Ba) 2    : مس کربنات3 (PO )3 4   : باریم فسفات2
3 (Li SO2 NH) 4    : لیتیم سولفات4 OH4کسید: آمونیوم هیدرو  
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 دقيقه20وقت پيشنهادي:   توابع نمايي و لگاريتمي+حد و پيوستگي

 است؟نادرستعبارت کدام گزینه -69

  شود. ها تن سدیم کلرید با روش تبلور از آب دریا جداسازي و استخراج می) سالانه میلیون1
  باشد. ) بیشترین مصرف سدیم کلرید در تهیۀ گاز کلر، فلز سدیم، سود سوزآور و گاز هیدروژن می2
  ها است. رف سدیم کلرید در تولید سدیم کربنات بیشتر از مصرف آن براي ذوب کردن یخ جاده) میزان مص3
  شود. ) در صنایع داروسازي، به منظور تهیۀ سرم فیزیولوژي از نمک سدیم کلرید استفاده می4

(III)لیتـر بـه صـورت رسـوب آهـن10موجود در یک نمونـه آب دریـا بـه حجـم(III)هاي آهنجهت استخراج کل یون -70

51OHهیدروکسید، Fe3ppmمورد نیاز است. غلظت یونگرم یون  است؟در این نمونه برابر چند

)156 16 1Fe ,O ,H : g.mol  1و چگالی محلول را به تق   در نظر بگیرید.)1g.mLریب برابر
1 (5600  2 (16800  3 (11200  4 (2800  
  

  

  142تا105: صفحه هاي2ریاضی
  

xاگر -71
xlog  6 x)و2 y) ( y ) (x y)log log log   

2 2 2 1 2
2 2 xباشد، حاصل2 y؟کدام است 

1 (5/3  2 (4  3 (5/2  4 (5  
logEاز رابطۀ(E)گر انرژي آزاد شدة زلزلها -72 / / M 11 8 1 5)Mدر مقیاس ریشتر) به دست آید، انـرژي آزاد شـده در یـک

    ریشتري است؟ 5/5ریشتري چند برابر انرژي آزاد شده در یک زلزلۀ 5/7زلزلۀ
1( 2  2( 3  3( 100  4( 1000  

73- f که نمودار آن داده شده، حاصلبراي تابع
x x

f ( ) lim f (x) lim f (x)
  

 
2 2

    کدام است؟2
1( 3  
2( 4  
3( 5  
4( 6  

تابع -74
1

4

4

cot x
, x

sinx cosxf (x)

k , x

    
 



xاي به طولنقطهدر k، به ازاي کدام مقدار


     پیوسته است؟4

1(  2  2(2  3(2
2  4( 

2
2  

اگر -75
2

23
3

4 3x

x [x]
lim
  x x



 
k xتـابع  ،aرباشد، بـه ازاي کـدام مقـدابرابر عدد حقیقی k , x

f (x)
ax [x] , x

   
 

2 2 2
2 2

در نقطـه بـه

xطول   پیوسته است؟2

1 (2  2 (4  3(2  4(4  

76-  aوbکهطوري بهندتهسمثبت و مخالف یکياعداد
b a
a b

a a

log log


 4

3 3
aمقدار ،4 bچقدر است؟ 

1 (10  2 (12  3 (18  4 (24 

logاگر -77 m2
logو3 n3

5log 30باشد، حاصل
 کدام است؟12

1 (mn m

mn m

 


1
2  2 (mn n

m mn

 


1
2  3 (mn n

mn n

 


1
2  4 (mn m

n mn

 


1
2 

2اگر لگاریتم عدد -78 3
/0 )د، آنگاه لگاریتم عددباشAبرابر 8در مبناي25 )

A


1  کدام است؟ 4 ۀدر پای1

1 (3-   2 (1
3  3 (2

3  4 (3
2  
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aبه -79  ۀ، تابع با ضابطازاي کدام مقدار
x [x] ; x

f (x) a ; x

x ; x

 
 
  

3 2
2

2 2
xۀ، در نقط     پیوسته است؟2

1 (4  2 (5/4  3 (5  4a   ) هیچ مقدار

80- a x[x] ۀ، تابع با ضابطbوبه ازاي مقادیري از ; | x |
f (x)

ax b ; | x |
   

1
1R a، بر روي  ؟کدام استپیوسته است. 

1 (
3
2  2 (1  3 (

1
2  4 (1

2  
  
  
  

 شناسی پزشکی کیست؟در علم زمینپ -81

  ) اوله سلینوس4  آلفرد وگنر) 3  ) توزو ویلسون2  کلین) یووان اشتو1
 شوند؟کدام عنصرها در بدن انسان، سبب بیماري میمصرفزیاديو همکمبودهم -82

  ئور، روي) فلو4  ) جيوه، روي3  ) آرسنيك، فلوئور2  ) آرسنيك، جيوه1
تانداردگیري شده و سپس نسبت غلظت این عناصـر بـه غلظـت اسـهاي آب چهار منطقه اندازهغلظت عناصر مختلف در چاه -83

( )
¾£õ¹¶ nj o~¹ø SÊ±ü
jnHkº ITwH SÊ±üتعیین شده و در جدول زیر ارائه شده است. با توجه به اطلاعات داده شـده در جـدول زیـر، احتمـال

 شیوع دیابت و سرطان پوست در کدام منطقه بیشتر است؟

  
 

1 (A  
2( B  
3 (C  
4 (D  
  
  
  
  

 .....جز بهکندنمودار مقابل براي همه گروه عناصر زیر صدق می -84

  فسفر –پتاسیم –) آهن1
  منیزیم –منگنز –) کلسیم2
  فسفر –سرب –) اکسیژن3
  سلنیم –پتاسیم –) سدیم4
  
  

 رو چند گسل و چه نوع تنشی وجود دارد؟در شکل روبه -85

  کششی – 2) 1
  فشاري – 2) 2
  فشاري – 1) 3
  کششی – 1) 4
  
  

  دقيقه10وقت پيشنهادي:               پويايي زمين + سلامت وشناسيزمين
 94تا73صفحه هايشناسی : زمین

  نام منطقه
  گیري شده به غلظت استانداردغلظت اندازه

Pb  As  F  Hg  

A /3 7  /0 9  /0 3  /1 5  
B  /2 4  1  /8 2  /6 8  
C  /1 1  /6 1  1  /0 7  
D  /0 8  /0 2  /4 1  /1 9  
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 است؟نشدهاي به درستی بیانکدام عبارت در ارتباط با امواج لرزه -86

  شود.نگار ثبت میو سومین موجی است که توسط لرزه) موج لا1
  ها را دارد.یک موج سطحی است که  توانایی عبور از تمامی محیط P) موج2
  آورد.اي به ارتعاش در می) موج ریلی ذرات را در یک مدار دایره3
  امد را دارد.هاي جیک موج عرضی بوده که تنها توانایی عبور از محیط S) موج4

 هاي زیر درست است؟یک از گزینهعنصر روي کداممورددر -87

  هاي آتشفشانی به فراوانی وجود دارد.الف) در همۀ سنگ
  است.اساسی با منشأ زمینیب) عنصري جزئی

  هنجاري مثبت آن عامل اختلال در سیستم ایمنی بدن است.پ) بی
  دن است.ت) داراي مسیر مشترکی با سلنیم براي ورود به ب

  ) ب و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) پ و ت1
 است؟زیرها در روستايتري براي گسترش این بیماريکدام گزینۀ زیر دلیل مناسب -88

  »شایع شده است. » شاخی شدن کف دست و پا«و» هاو غضروفخشکی استخوان«هايدر روستایی بیماري«
  آشامیدنی روستاهنجاري مثبت آرسنیک و منفی فلوئور در آب) بی1
  سنگی در منطقههاي زغالزدگی لایه) بیرون2
  و رالگار در نزدیکی روستاانیمپوجود معدن قدیمی کانی اور )3
  هاي منطقهمیکاي سیاه در سنگ) وجود کانی4

 ؟باشدنمیهاگردهاي گردوغبار و ریزکدام مورد از اثرات توفان -89

  هاي رشد قطرات باران) هسته1
  يمناطق گرمسیرهاي بارانیجنگلکردن مواد مغذي اساسی براي) فراهم2
  ) کاهش میزان انرژي دریافتی از خورشید3
  زا به مناطق پر جمعیتهاي بیماريجلوگیري از انتقال باکتري) 4

 با توجه به نوع گسل و تنش شکل مقابل کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ -90

  دیواره در امتداد افق لغزیده است.ت به فروفرادیواره نسبيفشارتنشبر اثر)1
   ) سطح گسل مایل بوده و تنش از نوع کششی است.2
  ها در امتداد سطح گسل شده است.) تنش از نوع برشی بوده که سبب لغزش سنگ3
  کند.) طبقات زیر سطح گسل با تنش برشی به سمت بالا حرکت می4
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  است.است.  دفترچه اختیاريدفترچه اختیاريالات این الات این ؤؤگویی به تمام سگویی به تمام س  پاسخپاسخ  
  
  
  

 وقت پیشنهادي شماره سؤالات تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

  دقیقهدقیقه1010  9191  ––  100100  1010  33زیست شناسیزیست شناسی  11
  دقیقهدقیقه1515  101101  ––  110110  1010  33فیزیکفیزیک  22
  دقیقهدقیقه1010  111111  ––  120120  1010  33شیمیشیمی  33
  دقیقهدقیقه2020  121121  ––  130130  1010  33ریاضیریاضی  44
  دقیقهدقیقه1515  131131  ––  140140  1010  11فیزیکفیزیک  55
  دقیقهدقیقه2020  141141--150150  1010  11ریاضیریاضی  66

 

 گروه آزمون

 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

دوازد�م ����ی
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26تا 1هاي: صفحه 3شناسیزیست                                                                                    جریان اطلاعات در یاخته+ هاي اطلاعاتیمولکول           
    

  رونویسیمراحل درم پوست، در طی همانندسازيدر یاخته زنده اپی -91
  شود. تشکیل میپایدارهاي رشتۀ الگو و رشته تازه تشکیل شده، پیوند هیدروژنیبین تمام نوکلئوتید –برخلاف) 1
  گیرند. هایی قرار میرشته مولکول دنا، نوکلئوتیددر مقابل دو –) همانند2
  شود.اي مشاهده میچرخۀ یاخته Sهاي بسپاراز فقط در مرحلۀفعالیت آنزیم –) برخلاف3
  ممکن است از روي یک ژن چندین رشته نوکلئوتیدي ساخته شود.  –) همانند4

توان بیان داشت که بخششکل زیر مربوط به یک یاختۀ یوکاریوتی است. با توجه به شکل، می -92
بخش

 
  

  تواند از منافذ موجود در پوشش هسته عبور کند.، نمی4 –برخلاف 3) 1
  باشد. 3، ممکن نیست رشتۀ الگو براي رمزکردن مولکول شمارة2 –ماننده 1) 2
  ، ممکن نیست در تماس مستقیم با سیتوپلاسم قرار گیرد.4 –برخلاف 2) 3
  نوکلئوتیدي باشد.تواند الگویی براي ساخت یک رشتۀ پلی، می2 –همانند 1) 4

  گیرد؟ورت میچند مورد از موارد زیر، در طی مرحله طویل شدن رونویسی ص -93
شود. همانند مرحله آغاز، حباب رونویسی مشاهده می ●
شود. حرکت حباب رونویسی در طی دنا مشاهده می ●
هاي بین نوکلئوتیدهاي داراي ریبوز و دئوکسی ریبوزشکستن پیوند ●
تشکیل پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتیدها ●
آزاد شدن انرژي و سپس مصرف انرژي تولید شده ●
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  باشد،در شکل مقابل که مربوط به رونویسی یک ژن در یاخته تخم یک دوزیست می -94
  در حال تولید شدن هستند.رنا) چندین نوع1
  بسپاراز در حال رونویسی هستند.رنا) چندین نوع2
  بسپارازها از راست به چپ است.رنا) جهت حرکت3
  ساخت از نظر تعداد نوکلئوتید با هم تفاوت دارند.هاي در حال رنا) 4

  ؟نیستکدام گزینه دربارة مدل واتسون و کریک صحیح -95
  کند. هاي آلی نتایج آزمایشات چارگاف را تایید می) مکمل بودن باز1
  ها تشکیل شده است. هاي هیدروژنی بین آنهاي این نردبان از بازهاي آلی و پیوند) پله2
  شود. هاي فسفات تشکیل میکربنه و گروه 5هاي قندکه بین مولکولشودپیوندهایی دیده میاي نردبانهنردهدر) 3
  شود. ) قرارگیري جفت بازهاي مکمل در مقابل هم، باعث تغییر قطر دو رشته در کنار هم می4

آزمایشات گریفیت در آزمایشات ایوري و همکارانش -96
  هاي عامل مولد سینه پهلو مشخص شد. ماهیت ماده وراثتی در باکتري –) همانند1
  شدند.دار کشته شده، کشت داده میهاي بدون پوشینه در محیط داراي عصاره بدون پروتئین باکتري پوشینهباکتري –) برخلاف2
  ها تزریق کردند.به موشهاي بدون پوشینهدار کشته شده و باکتريهاي پوشینهمخلوطی از باکتري –) همانند3
  ها کشف شد. ماهیت ماده وراثتی و نحوة انتقال آن در بین باکتري –) برخلاف4

  »در باکتري استرپتوکوکوس نومونیا، مولکول پلازمید« کند؟تکمیل مینادرستیکدام گزینه عبارت مقابل را به -97
    انجام دهد. (ها) راپادزیستدر برابر) مقاومهاي( ژنتواند همانندسازي) می1
  آلی خود است. بازهر) داراي اتم نیتروژن در ساختار2
    هایی مشابه رناي پیک باشد. تواند داراي نوکلئوتید) می3
  شود. تواند داراي ژن(هاي) خاصی باشد که از روي آن رنا ساخته می) می4

  کند؟کدام گزینه جملۀ زیر را به درستی تکمیل می -98
  »اي ......... ساختار مارپیچ.......... ساختار صفحه« 
  کند. باشد و شکل خاصی پیدا میدر هموگلوبین به صورت یک زیرواحد تا خورده می –) همانند1
  آید. در اثر پیوندهاي آبدوست و تاخوردگی بیشتر به شکل کروي در می –) برخلاف2
  دهد. ن میالگویی از پیوند هیدروژنی را نشا –) همانند3
گیرند. پپتیدي در کنار هم قرار میگیرد که دو یا چند زنجیرة پلیهنگامی شکل می –) برخلاف4

  شود. افزایش ......... برخلاف کاهش آن، باعث.......... آنزیم می -99
1 (pH – ماده توسطافزایش سرعت تولید پیش –) غلظت آنزیم2    تغییر شکل جایگاه فعال  
  افزایش بسیار زیاد و مداوم سرعت عمل –ماده) غلظت پیش4  ناپذیررفعال شدن برگشتغی –) دما3

3
4
2

1
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باشد؟مینادرستهاي درشت و روشن است،پلاسمی با دانههاي نوعی گویچه سفید که داراي سیتوچند مورد در ارتباط با رونویسی از ژن -100
    شود. تواند در حین رونویسی دستخوش تغییراتالف) رناي پیک می

  گیرند. هاي بیانه قرار میب) در یک مولکول دنا، نواحی که به صورت اینترون مشخص نشوند، همگی جزو قسمت
  ها شد. هایی از جنس دنا در بعضی بخش) مقایسۀ رناي نابالغ و رشته دناي رمزگذار، باعث آشکار شدن حلقهج
  در کل دنا در یک جهت است. در یک مولکول دنا، ثابت والگو) جهت رونویسی و رشتۀد
  شود. انداز از یکدیگر آغاز میدو رشتۀ راهکامل) ایجاد حباب در مرحلۀ آغاز رونویسی، با جدا شدنهـ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  
  

کند، بخشی از یک سهمی به شکل زیر است. درزمان متحرکی که روي خط راست حرکت می –مکاننمودار- 101
است.       t، سرعت متحرك در هر لحظه از سرعت متوسط آن در کل بازة صفر تاt1بازة زمانی صفر تا

  ) همواره بیشتر1
  ) همواره کمتر2
    ) ابتدا بیشتر، سپس کمتر3
  ) ابتدا کمتر، سپس بیشتر4

جایی موتورسوار اززند، اگر در پنج ثانیۀ سوم حرکت جابهیک بار دور می30sاي یک میدان را هر رهبا تندي ثابت، مسیر دایسواريموتور- 102
)کمتر باشد، تندي موتورسوار چند متر بر ثانیه است؟56cmمسافت طی شدة آن، / )  3 14   

1 (512/2  2 (4/2  3 (456/6  4 (2/7 
15به صورتSIکنند، درحرکت میxزمان دو متحرك که بر روي محور –مکانمعادلۀ- 103 320Ax t 20و 480Bx t   .است

52در فاصلۀBوAهاياي که متحركفاصلۀ زمانی دو لحظه گیرند، چند ثانیه است؟   متري از یکدیگر قرار می/5
1 (/10 5  2( 6  3(3  4(/1 5  

Aهاي زیر مهر یک از شکل - 104 0هايکنند، در لحظهرا که با شتاب ثابت حرکت میBوکان دو متحرك 1 40 4t , t T, ..., t T,  نشان
ABدهد. در این صورت نسبت شتاب متحركمی ست؟کدام ابه شتاب متحرك
1 (14

11      
2 (8  
3 (18      

4 (4
5  

ترین طول ممکناي شکل، یک پلۀ مارپیچی با کوتاهمطابق شکل به دور سطح جانبی یک مخزن نفت استوانه - 105
رود، در این صورت(پاي مخزن) میBبالاي مخزن از طریق پله به نقطۀA ساخته شده است فردي از نقطۀ

ارتفاع آن است.) بابرابرايکدام است؟ (قطر مخزن استوانهBتاAنسبت مسافت طی شده به جابجایی فرد از
1 (1  2 (2  

3 ( 21 4          4 ( 21  
  

400kmول) به ط2مطابق شکل زیر قطار ( -106 متر با تندي ثابت
h

300km) به طول1و قطار (108 متر با تندي ثابت
h

طرف یکدیگر در مسیري به54
Axمستقیم و در دو ریل موازي در حال حرکت هستند. اگر مکان جلوي دو قطار در یک لحظه برابر با m 200وBx m باشد، در600

کدام است؟Aکنند، مکان نقطۀدیگر عبور میاي که دو قطار به طور کامل از کنار یکلحظه
1 (m300  
  ) صفر2
3 (m100  
4 (m500

mبا شتاب ثابت و سرعتمتحرکی- 107 اولیۀ
s

جایی متحرك در ثانیۀ پنجم حرکت برابر بادر مسیري مستقیم در حال حرکت است. اگر جابه18
  ثانیۀ ابتدایی حرکت چند متر است؟10صفر باشد، مسافت طی شده توسط متحرك در

1 (82  2 (80  3 (101  4 (95  

  20تا 2هاي: صفحه 3فیزیک                                                                                                         حرکت در یک بعد                                                         

x

A B(۱) (۲)

٠ ١ 

٢ 

٤ ٣ 

٤ ٣ ٠ 

٢ 

١ 

١
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x(m)

10

3 8
t(s)

xمکان- شتابنمودار- 108 کند، مطابق شکل زیر است. اگر متحرك درحرکت میمتحرکی که روي محور
tلحظۀ  0m/s xسرعت آن در مکانعبور کند،10از مبدأ با سرعت m   چند متر بر ثانیه است؟61

1 (22    2 (12  
3 (8     4 (6  

mشود و بزرگی سرعتش بهجا میجابه5s،75mکند و در مدتمتحرکی روي خط راست با شتاب ثابت حرکت می - 109 / s205رسد. درمی
شود؟ثانیۀ بعدي سرعت متوسط متحرك چند متر بر ثانیه می

1 (15  2 (25  3 (30  4 (35  
کند به صورت شکلزمان متحرکی که بر مسیري مستقیم با شتاب ثابت حرکت می –نمودار مکان - 110

  کند چقدر است؟مبدأ مکان عبور میباشد، اندازة سرعت متحرك هنگامی که اززیر می
1 (5

4  2(25
12  

3(5
2  4(25

6  
  
  
  

  است؟نادرستهاچه تعداد از موارد زیر در مورد خواص مخلوط - 111
  سوسپانسیون است.  <کلویید <به صورت: محلولسازندهالف) مقایسه اندازة ذرات

  ب) رنگ پوششی برخلاف شربت معده، توانایی پخش نور را دارد. 
  شوند. نشین نمید و تهپ) ژله و سس مایونز همانند آب دریا، پایدار هستن

  ها در نظر گرفت. ها و محلولتوان پلی بین سوسپانسیونت) کلوئیدها را می
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  است؟نادرستهاي غیرصابونی و صابونیکنندههاي زیر در مورد پاكیک از گزینهکدام- 112
  شود. ها در آب کم میکنندهیت این پاكهاي غیرصابونی، از حلالکننده) با کاهش درصد جرمی گوگرد در پاك1
  ها کمتر است. هاي غیرصابونی از صابونکنندههاي کربن یکسان، تعداد پیوندهاي دوگانۀ بخش قطبی پاك) به ازاي تعداد اتم2
  هاي صابونی است. کنندهاز پاكهاي غیرصابونی کمترکنندههاي هیدروژن متصل به کربن در پاكهاي کربن یکسان، تعداد اتم) به ازاي تعداد اتم3
  هاست. عدد کمتر از صابون 6هاي غیرصابونی،کنندهدر پاكRهاي زنجیرةهاي کربن یکسان، تعداد کربن) به ازاي تعداد اتم4

200mL1به  - 113 d)1آب سخت g mL ) 2هايکه داراي یونCa 2000با غلظتppm،4است گرم از صابون با جرم مولی/72
1236 g molصورت رسوب، درآمده است؟اضافه شده است. با فرض کامل بودن واکنش صابون با یون کلسیم، چند درصد از آن، به
140 23(Ca , Na : g mol )  ،2معادله موازنه شود 2RCOONa(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl (aq)    
1( 10  2( 20  3( 50  4( 100  

باشد؟مینادرستکسید و پودر آلومینیم است،رواي که مخلوطی از سدیم هیدکنندهدام گزینه در رابطه با پاكک- 114
  هاي دواتمی است.ي با مولکولزکننده با آب، کاهش جرم به وجود آمده، به دلیل تولید گا) هنگام واکنش این پاك1
  کند.کنندگی آن کمک میبا آب و تولید گاز، به قدرت پاك) گرماگیر بودن واکنش این مخلوط2
  شود.هاي صنعتی استفاده میسدود شده در برخی وسایل و دستگاهکننده براي باز کردن مجاري م) از این پاك3
  شوند.اي، سبب پاکیزگی محیط نمیبین ذرههايکنشصرفاً از طریق برهمکنندهاي خورنده بوده و این پاكکننده) پاك4

هستند؟درستچه تعداد از موارد زیر - 115
ها ضروري نیست.تنظیم میزان اسیدي بودن شوینده  
زندگی برخی از آبزیان به میزانpH.آب وابسته است  
زیست سبب تغییرهاي صنعتی به محیطورود فاضلابpHشود.می  
هایی با خاصیت اسیدي هستند.اغلب داروها ترکیب  
ها داراي اسیدند واغلب میوهpHاست. 7ها بیش ازآن  
افزایند.براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك به آن آهک (کلسیم اکسید) می  
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 25تا 1هاي: صفحه 3شیمی  ها در خدمت تندرستیمولکول

−

x(m)

a(m/s2)

2

2

0
25 61
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هیدروفلوئوریک اسیدمولار هیدروکلریک اسید و 1/0هاي، رسانایی الکتریکی محلولمقابلشکل- 116
  هستند؟نادرستهادهد. با توجه به آن، چه تعداد از عبارترا در دماي اتاق نشان می

  ها برابر است. ها با شمار آنیونآ) در هر محلول شمار کاتیون
  ب) رسانایی الکتریکی محلول هیدروکلریک اسید بیشتر از هیدروفلوئوریک اسید است. 

  ي هیدروفلوئوریک اسید به صورتپذیرپ) معادلۀ انحلال
HF(aq) H (aq) F (aq)  باشد. می  

  است.  HF < HClت) مقایسۀ قدرت اسیدي این دو محلول به صورت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

117 - 1 16رسانایی کدام محلول بیشتر است؟ 14 1(O , N , H : g mol )      

/) محلول هیدروکلریک اسید با غلظت1 mol.L 10 05     
/) محلول هیدروفلوئوریک اسید با غلظت2 mol.L 10 2 وaK mol.L4 16 10      
0/مولار هیدروسیانیک اسید با 5/0) محلول3 02   
  گرم نیتریک اسید 315/0لیتر شاملمیلی500) محلول به حجم4

  است؟هاي زیر درستچه تعداد از عبارت - 118
  آ) درجۀ یونش مانند ثابت یونش به غلظت اولیۀ اسید بستگی ندارد. 

  شده ضعیف هستند. ب) تعداد اندکی از اسیدها و بازهاي شناخته
  . اسید و سولفوریک اسید استباران اسیدي حاوي کربنیک اسید است و باران معمولی حاوي نیتریکپ) 

تريبزرگpHدر مقدار برابري آب حل شوند، اسیدي که جرم مولی بیشتري دارد،HYوHXت) چنانچه جرم برابري از دو اسید قوي
  خواهد داشت. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
119 - HXوHZگرم از26اند. اگردو اسید ضعیفHXگرم از 6وHZ،جداگانه در یک لیتر آب حل شوندpHاین دو محلول برابر خواهد

1mol.L1چندHXنشدرصد باشد، ثابت یو20در این شرایطHZشد. اگر درصد یونش 1است؟ ( 50mol HX g.mol

1و 60mol HZ (  

1(42 10  2(45 10  3(48 10  4(/ 43 8 10  
ب زیر درست است؟کدام موارد از مطال - 120

lالکترون باM،12آ) اگر در آرایش الکترونی اتم عنصر  Mصورت بهتواندمیوجود داشته باشد، فرمول اکسید آن1 O2باشد و این
تواند یک باز آرنیوس باشد.اکسید، می

  هاي آنها نیز آشنا بودند.هاي آنها، با برخی واکنشها افزون بر ویژگیدانناخته شود، شیمیو بازها شاسیدهاب) پیش از آنکه ساختار
  شود.نیوم تولید میها در آب، یک مول یون هیدروشود که از انحلال هر مول از آنهایی گفته میدار به ترکیبپروتونهاي تکپ) اسید

  چکتر از یک است. کوHF ئورید در محلولهاي فلووم به یوننیهاي هیدرو، نسبت شمار یونیکسانت) در شرایط
/نیوم برابراسید، غلظت یون هیدرومولار استیک 1/0در محلولاگرث)  mol.L  3 11 35 1/باشد، درصد یونش آن برابر10   باشد.می35

  ) (ب)، (ت) و (ث) 4  و (ت)) (آ)، (ب)3  ) (پ)، (ت) و (ث) 2  ) (آ)، (ب) و (ث) 1
  

  

(m,n)را به صورت aاگر مجموعه مقادیر - 121 (k , ) x aنشان دهیم، آنگاه تابع
y ( )

a




2 4
شود. به یک تابع اکیداً صعودي تبدیل می3

mحاصل n k کدام است؟
1 (3  2 (5  3 (4  4 (2  

]اگر بازة - 122 , ]8 yدامنۀ تابع12 f ( x) yباشد، آنگاه دامنۀ تابع2 f ( x ) 2 کدام است؟2
1([ , ]1 4  2([ , ]10 10  3([ , ]7 13  4([ , ]3 5  

    23تا 2هاي: صفحه 3ریاضی                                                                                                                                                                                    تابع
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y

y=f(x   )

-3

-4

-2

x42

2
-1

yر تابعشکل زیر نمودا - 123 f ( x) دهد. معادلۀرا نشان میf (x) 
1 212

چند جواب دارد؟
1 (1    
2 (2  
3 (3  
  شمار) بی4
  

yشکل زیر نمودار تابع - 124 f (x ) 1دهد. اگررا نشان میh(x) f ( x)  
1 yباشد، آنگاه دامنۀ تابع12

h(x)


کدام است؟1

1([ , ) ( , ] 5 1 2 3  
2([ , ) ( , ]3 1 4 5  
3([ , ]5 3  
4([ , ]3 5  
  

  

3نمودار تابع - 125 2f (x) x 3را به کمک انتقال روي نمودار تابع 23 3g(x) x x x  اي به طولکنیم. در این صورت نقطهنطبق می، م
a)به نقطۀ -1 , b)g bشود. تبدیل میروي تابع aکدام است؟

    -4) 4  -2) 3  4) 2  ) صفر1

3تابع- 126
2
x

f (x)
x





0با دامنۀ 4[ , fofمفروض است. اگر برد تابع[ (x)به صورت[a , b]

a باشد،
b

کدام است؟

1 (3
2  2 (2

3  3 (2
7  4 (7

2  

yنمودار تابع -127 f ( x) 2 yبه شکل زیر مفروض است. مساحت ناحیه محدود به نمودار تابع1 f ( x)
1
و2

محورهاي مختصات در ناحیه دوم صفحه محورهاي مختصات کدام است ؟
1 (4  2 (3  
3 (2  4 (1

xاگر- 128
f (x)

x





2 1

g(x)و2 x  gof) ۀمعادلهايباشند، جواب4 )(x) (fog)(x)؟اندکدام  
1( , 1 7  2 (, 1 7  3 (,1 7  4 (,1 7  

xاگر- 129
f (x)

x x


  2 2
xg(x)و ( )

1
کدام است؟fogتابع ۀباشند، دامن4

1 (( , )
1
2


   2 (( , )
1
2    3 (( , )2 0  4 (( , )

11 2  

2 ۀتابع با ضابطنمودار- 130 2 1f (x) x x ; (x )  ۀست. قرین، مفروض ا x 16yها را،نمودار آن نسبت به محور ها درواحد در امتداد محور
f ۀنقط ۀدهیم. فاصلت انتقال میجهت مثب ، کدام است؟، از مبدأ مختصاتبرخورد منحنی حاصل با نمودار تابع

1(4 5  2(6 2  3(5 2  4(2 5  
  
  

  
دهد. اگر دماينشان می80و نقطۀ جوش آب را با عدد20اتمسفر را با عدد 1یک دماسنج مخصوص نقطۀ ذوب یخ خالص در فشار - 131

30محیط C  تغییر کند، تغییر عدد این دماسنج چقدر خواهد بود؟
1(18  2(54  3(42  4(38  

  هاي معیار هستند؟هر سه دماسنج، جزو دماسنجدر کدام گزینه - 132
  گازي -مقاومت پلاتینی -)  ترموکوپل2    سنج  تف -ترموکوپل -اي) جیوه1
  سنجتف -ترموکوپل -) گازي4    مقاومت پلاتینی -سنجتف -) گازي3

1

1-1-2

2

2

3

4

102تا83هاي: صفحه1فیزیکدما و گرما
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سه صفحه به اندازة یکسان افزایش یابد،دهد. اگر دماي هرجنس با اضلاع متفاوت را در یک دما نشان میشکل مقابل سه صفحۀ فلزي هم - 133
است؟نادرستکدام گزینه

  ) است. 2صفحۀ (عرض) چهار برابر افزایش3صفحۀ (عرض) افزایش1
  ) با هم برابر است. 2) و (1(هاي ه) افزایش مساحت صفح2
  ) است. 1حۀ (صفمساحتبرابر افزایش) 3صفحۀ (مساحت سوراخ) افزایش3
  ) است. 3) نصف افزایش قطر سوراخ صفحۀ (1صفحۀ (ارتفاع) افزایش4
  

و ضریب انبساط طولیm2 اي فلزي به طولمیله- 134
C




5 15 10C رسانیم. افزایش طول آن چندمی320به دماي20Cرا از دماي
ر است؟متمیلی

1 (3/0  2 (3  3 (30  4 (300  

135 - cm /از مایعی به چگالی40مطابق شکل زیر، درون ظرفی تا ارتفاع g / cm32 و ضریب انبساط حجمی4
K

 3 14 ریخته شده است. 10
یابد؟ (مساحت مقطع قسمت بالاایت افزایش یابد، نیروي وارد بر کف ظرف از طرف مایع چند نیوتون افزایش میدرجۀ فارنه90اگر دماي مایع

cm gنظر شود وو از انبساط ظرف صرفcm250و210و پایین به ترتیب برابر m / s ه به اندازه کافی بلند است وقسمت بالاي لولو ( )210
)ریزد.مایع بیرون نمی

1 (/9 6  
2 (24  
3 (12  
  کند. ) تغییر نمی4

  چه تعداد از جملات زیر در مورد انبساط غیرعادي آب درست است؟ - 136
C     یابد. کاهش می4الف) چگالی آب از دماي صفر تا
C   یابد. افزایش می4ب) حجم آب از دماي صفر تا

    زند. ها در زمستان از پایین به بالا یخ میپ) آب دریاچه
  توان با ساختار غیرعادي شبکۀ بلوري یخ توضیح داد. ت) رفتار غیرعادي آب را می

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
kg20C اي فولادي به جرمقطعه- 137 kg5Cرا داخل80و دماي گرما ازkJ40اندازیم. اگر هنگام تبادل گرمایی،می10مایعی با دماي

Jشود؟سیستم خارج شود، دماي تعادل چند درجۀ سلسیوس می
)

kg. C



فولاد500

J
,c

kg. C



c)مایع4000

1 (32  2 (100
3  3 (40  4 (/34 6  

20گرم آب با دماي70- 138 C60گرم آب30را با Cکنیم. پس از برقراري تعادل گرمایی، گرمکنی را داخل مجموعه قرارمخلوط می

56دقیقه، دماي مجموعه به 8/4دهیم. پس از گذشت زمانمی Cظر شود ونرسد. توان گرمکن چند وات است؟ (از اتلاف انرژي صرفمی
J

kg. C



)cآب4200

1(35  2(25  3(45  4(60    
cmطور کامل پرُ شده است. با حرارت دادن ظدما با آن بهظرفی توسط مایعی هم - 139 افزایش یافته و3100رف و انتقال گرما به مایع، حجم ظرف

cm350ریزد. افزایش حجم مایع بر حسب لیتر کدام است؟مایع از ظرف بیرون می
1 (150  2 (50  3 (15/0  4 (05/0  

140 - C m1Cرا با20مقداري آب m12Cو70کیلوگرم آب kمخلوط می85کیلوگرم آب بهC60آبg9کنیم. پس از تعادل گرمایی،
چند کیلوگرم بوده است؟ (از تبادل گرما با محیط صرف نظر کنید.)20آید. جرم آبCوجود می

1 (3  2 (/1 5  3 (2   4 (4  
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bزیر مربوط به یک تابع ثابت باشد، مقدارجدولاگر- 141 k

d



3
کدام است؟12

x a

f (x) k b d


3

3 1 2 7
4

  

1 (1   2 (4  3 (16  4 (12  

yمساحت بین دو نمودار - 142 x 1 yو1 x   2 2 ؟کدام است3

1 (2  2 (6  3 (4  4 (8  

تواند دقیقاًه یا چهار قوطی متمایز میرنگ مختلف سبز، قرمز، آبی و نارنجی در اختیار دارد. او با ترکیب دو، س4هایی ازقوطینقاشیک- 143

تواند تولید کند؟هاي خود مجموعاً چند رنگ مختلف میوجود آورد. او از حاصل ترکیبیک رنگ جدید به

1 (10  2 (11  3 (16  4 (28  

}ارقاماب- 144 , , , , , }0 1 2 3 4 توان نوشت؟می4000تر ازو کوچک2000تر ازو بدون تکرار ارقام، چند عدد چهاررقمی بزرگ5

1 (100  2 (86  3 (120  4 (140  

طوري کهتوانند در یک صف قرار بگیرند، بهآموز سال اول، به چند طریق میدانش 2آموز سال سوم ودانش 6آموز سال دوم،دانش5- 145

آموزان سال دوم و سوم یک در میان ایستاده باشند؟دانش

1 (! ! 2 5 6  2 (! ! 3 5 6  3 (! !7 6  4 (! ! ! 3 5 6
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